

اِنَّ الْفَقْرَ اَبْرِيْدًا يُّرْسِيْبُ لِيَتَاْرَعَسَ يَبْعَثُكَ بِكَ مَا مَوْدَا

جسٹریٹ نمبر ۵۲۵۲

روزنامہ

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۵۹ نمبر ۳۰

### اخبار احمدیہ

۲۲ ربوہ ۲۲ صلیح - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ عام طبیعت اچھی ہے البتہ ابھی کسی قدر تکلیف باقی ہے۔ اجاب توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین۔

حضور کی حرم محترمہ، حضرت بیگم صاحبہ مدظہا کی طبیعت بھی پہلے کی نسبت بہتر ہے لیکن تکلیف ابھی چل رہی ہے۔ اجاب حضرت سیدہ کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے بالالتزام دعائیں جاری رکھیں۔

۲۲ ربوہ ۲۲ صلیح - حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظہا العالی کی طبیعت معمولاً چل رہی ہے کبھی کبھی ضعف قلب کی تکلیف ہوجاتی ہے۔ اجاب جماعت توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مدظہا کو صحت کاملہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے۔ آمین۔

۲۲ ربوہ ۲۲ صلیح - حضرت سیدہ بو زینب بیگم صاحبہ مدظہا بیگم حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو پرسوں سے پھر بخار ہو گیا ہے نیز کھانسی کی تکلیف تاحال زیادہ ہے۔ اجاب جماعت صحت کاملہ و عاجلہ اور درازی عمر کے لئے بالالتزام دعائیں کرتے رہیں۔

حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے محرم محمد عرفان خان صاحب آف مانسہرہ کو امیر علاقائی پیشاوردو ڈیرہ ڈویژن تاجپور، منظور فرمایا ہے متعلقہ جماعتیں نوٹ فرمائیں۔ (ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان بونہ)

۳۰ دسمبر ۱۹۶۹ء کو محرم ہدایت احمد صاحب خوشنویس روزنامہ الفضل ابن حضرت مولانا عبد الغفور صاحب مرحوم سابق مربی سلسلہ عالیہ احمدیہ اور عزیزہ رحیلہ تسکین صاحبہ بنت محرم فضل احمد صاحب مرحوم (جو محترم ڈاکٹر فتح دین صاحب مرحوم آف پیشاور کی پوتی ہیں) کی تقریب شادی عمل میں آئی۔ حضور ایدہ اللہ نے ان کا نکاح ۲۹ دسمبر ۱۹۶۹ء کو بعد نماز عصر مسجد مبارک میں تین ہزار روپیہ حق مہر سپرد ہوا تھا۔

بارات ۳۰ دسمبر کو ربوہ سے مرٹھ بلوچان (ضلع شیخوپورہ) روانہ ہوئی اور تقریب رخصت کے بعد اسی روز شام کو واپس آئی۔ یکم جنوری ۱۹۷۰ء کو دعوت ولیمہ ہوئی جس میں دعا محترم جناب ماسٹر عطا محمد صاحب استاد جامعہ احمدیہ نے دعا کرائی۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے دنیا و دنیوی لحاظ سے بابرکت کرے اور اسے شہر شہرات حسنہ بنائے۔

آمین

ارسادات عالیہ حضرت یح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## قرآن کریم کی پہلی ہی سورۃ میں اللہ تعالیٰ نے دعائی تعلیم دی ہے

دعائے ہی جامع ہو سکتی ہے کہ وہ تمام منافع اپنے اندر رکھتی ہو اور تمام نقصانوں سے بچاتی ہو

"خوڑ سے قرآن کریم کو دیکھو تو تمہیں معلوم ہوگا کہ پہلی ہی سورہ میں اللہ تعالیٰ نے دعائی تعلیم دی ہے۔ اِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ صِرَاطَ الَّذِيْنَ اَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوْبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ۔ دعائے ہی جامع ہو سکتی ہے کہ وہ تمام منافع اور مفاد کو اپنے اندر رکھتی ہو اور تمام نقصانوں اور مضرتوں سے بچاتی ہو۔ پس اس دعائیں تمام بہترین منافع جو ہو سکتے ہیں اور ممکن ہیں وہ اس دعائیں مطلوب ہیں اور بڑی سے بڑی نقصان رسال چیر جو انسان کو ہلاک کر دیتی ہے اس سے بچنے کی دعا ہے۔ میں بار بار کہہ چکا ہوں کہ منعم علیہ چار قسم کے لوگ ہیں۔ اول نبی، دوم صدیق، سوم شہید، چہام صالحین۔ پس اس دعائیں گویا ان چاروں گروہوں کے کمالات کی طلب ہے۔ نبیوں کا عظیم الشان کمال یہ ہے کہ وہ خدا سے خبریں پاتے ہیں۔ چنانچہ قرآن شریف میں آیا ہے فَلَا يُظْهِرُ عَلٰی غَيْبِهِ اَحَدًا اِلَّا مَنِ ارْتَضٰی مِنْ رَسُوْلٍ۔ الایہ یعنی خدا تعالیٰ کے غیب کی باتیں کسی دوسرے پر ظاہر نہیں ہوتی ہیں ہاں اپنے نبیوں میں سے جس کو وہ پسند کرے۔ جو لوگ نبوت کے کمالات سے حصہ لیتے ہیں اللہ تعالیٰ ان کو قبل از وقت آنے والے واقعات کی اطلاع دیتا ہے۔ اور یہ بہت بڑا عظیم الشان نشان خدا کے مامور اور مرسلوں کا ہوتا ہے اس سے بڑھ کر اور کوئی معجزہ نہیں۔"

(الحکم ۱۶ مارچ ۱۹۶۰ء ص ۳)

"حسب منطوق آیت شَلَّةٌ مِّنَ الْاَوَّلِيْنَ وَ شَلَّةٌ مِّنَ الْاٰخِرِيْنَ خالص ممدی گروہ جو ہر ایک پلید ملونی اور آمیزش سے پاک اور توبہ نصوص سے غسل ویسے ہوئے ایمان اور دقائق عرفان اور علم اور عمل اور تقویٰ کے لحاظ سے ایک کثیر المتقاد جماعت ہے یہ اسلام میں صرف دو گروہ ہیں یعنی گروہ اولین و گروہ آخرین جو صحابہ اور مسیح موعود کی جماعت سے مراد ہے۔ اور چونکہ حکم کثرت مقدار اور کمال صفائی انوار پر ہوتا ہے اس لئے اس سورۃ میں اَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ کے فقرہ سے مراد وہی دونوں گروہ ہیں یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مع اپنی جماعت کے اور مسیح موعود مع اپنی جماعت کے۔ خلاصہ کلام یہ کہ خدا نے ابتداء سے اس امت میں دو گروہ ہی تجویز فرمائے ہیں اور انہی کی طرف سورہ فاتحہ کے فقرہ اَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ میں اشارہ ہے (۱) ایک اولین جو جماعت نبوی ہے (۲) دوسرے آخرین جو جماعت مسیح موعود ہے۔ (تحفہ گولڈویڈ ص ۸۱)

میں بھی چار عناصر کام کرتے ہوئے نظر آتے ہیں۔ مگر زمانہ حال کی تحقیقاً نے ثابت کر دیا ہے کہ عناصر کی تعداد سو سے بھی زیادہ ہے۔ اس طرح علوم و فنون کی تمام وہ عمارت منہدم ہو گئی ہے۔ اور اب تو سائنس نے اتنی ترقی کی ہے کہ ایٹم کی بھی تقسیم معلوم کر لی ہے اور یہ بھی معلوم کر لیا ہے کہ مختلف عناصر کے اجزاء کیا ہیں اور ان کی آپس میں کیا نسبت ہے۔ (باقی)

## روزنامہ الفضل رجبہ

مدرجہ ۲۳ ص ۱۲۹

## اللہ تعالیٰ نے ہر چیز کا جوڑا پیدا کیا ہے

(۲)

موجودہ زمانہ میں ہم دیکھتے ہیں کہ یورپ نے آسمانی روشنی کا انکار کیا اور محض عقل پر تمام بوجھ ڈال دیا۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ ہم زندگی کے تمام مسائل حل کرنے میں ناکام ہو چکے ہیں۔ یورپ نے مادی ترقی بے شک بہت مہم کی ہے لیکن چونکہ عقل کو الہام کی روشنی سے الگ کر لیا گیا ہے اس لئے زندگی کے مسائل لایحل ہو گئے ہیں اور آج ہم جو بدعنوانیوں کی بڑھتی ہوئی تعداد کو دیکھتے ہیں تو محض عقل سے اس کا تدارک کرنا چاہتے ہیں۔ لیکن ہوتا یہ ہے کہ ایک بُرائی کا علاج کرنے سے دس بُرائیاں اور پیدا ہو جاتی ہیں۔ آج کل نوجوانوں میں سخت ہیجان پایا جاتا ہے۔ اس کی وجہ بھی یہی ہے کہ ہم صرف مادی زندگی تک محدود ہو گئے ہیں اور روحانی اقدار اور ان کے منبع سے خیریت اختیار کر چکے ہیں اس لئے زندگی کا تمام کاروبار و رسم برہم ہو کر رہ گیا ہے۔ اور یہ جو ہم مادی ترقی دیکھتے ہیں یہ ہمیں ایک ایسے اندھیرے اور عمیق غار میں لئے جا رہی ہے جہاں سے نکلنا مشکل ہو جائے گا۔ اللہ تعالیٰ اللہ۔

اس وقت سب سے بڑی ضرورت جس امر کی ہے وہ یہ ہے کہ ہمارے دانشور سر جوڑ کر بیٹھیں اور معلوم کریں کہ انسانی زندگی کا کوئی مدعا ہے یا نہیں اور اگر ہے تو کیا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ عام لوگ تو اس بات پر کبھی غور ہی نہیں کرتے۔ صرف وہ لوگ جو اس دنیا کے حقائق پیدائش اور بیماری اور موت پر غور کرتے ہیں وہ ضرور اس امر کا کھوج بھی لگانے کی کوشش کرتے ہیں کہ ہماری زندگی کا مدعا کیا ہے۔ چنانچہ فلسفہ جو ایک قدیم علم ہے شروع ہی سے اس امر کی تلاش میں لگا ہوا ہے کہ زندگی کا مدعا معلوم کیا جائے۔ اور یہ حقیقت ہے کہ فلسفہ کے کئی سکول بن گئے ہیں۔ سب سے پہلے جو فلسفہ تحریری طور پر ملتا ہے وہ یونانی داناؤں کا فلسفہ ہے ایک وقت تھا کہ یونان میں بہت سے فلاسفر پیدا ہوئے جنہوں نے زندگی کا مدعا معلوم کرنے کے لئے اپنی عمر صرف کر دی۔ ان فلاسفوں کی سوانح حیات کا مطالعہ کیا جائے اور ان کے خیالات دیکھے جائیں تو ہر فلسفی اپنے اپنے اصولوں کی وضاحت کرتا ہوا نظر آتا ہے اور ایسا معلوم ہوتا ہے کہ ان لوگوں کی سمجھ میں کچھ بھی نہیں آتا۔

ایک فلسفی اگر کہتا ہے کہ زندگی کا مدعا زیادہ سے زیادہ مسرت حاصل کرنا ہے تو دوسرا اس کے بالکل برعکس فرض منطقی کو زندگی کا مدعا مقرر کرتا ہے۔ اس طرح فلسفہ کی بہت سی تقسیمیں بن گئی ہیں۔ تاریخ فلسفہ سے معلوم ہوتا ہے کہ ایک کے بعد دوسرا فلسفی نئے نئے اصول گھڑتا ہے۔ ایک تیسرا فلسفی دونوں کی تردید کرتا ہے۔ فلسفہ اگرچہ دنیوی حقائق ہی سے استنباط کیا جاتا ہے لیکن اس کا اکثر حصہ قیاسی ہوتا ہے۔ لیکن عملی سائنس نے فلسفہ کو کائنات کے حقائق کے ساتھ منضبط کر دیا ہے۔ تاہم سائنس جو جو اس قسم کے ادراک سے باہر نہیں جاتی نحوہ اس کی یہ حالت ہے کہ آج جو بات حقیقت نظر آتی ہے کل وہ محض خیالی بن جاتی ہے۔ مثلاً پہلے زمانے کے فلاسفوں نے عناصر کو چار قسموں پر مشتمل کیا تھا۔ ہوا۔ پانی۔ مٹی اور آگ یہ چار عناصر ہیں اور اسی تقسیم پر تمام سائنس اور فلسفہ کی بنیادیں تیار کی گئیں۔ تمام علوم میں یہی تقسیم چلتی تھی۔ چنانچہ قدیم طب

## مستقرات

زندگانی ہے دو بدو کا کھیل  
تُو سے میں کا ہے۔ میں سے تُو کا کھیل  
آپ فصل بہار کہہ لیجے  
یہ گلستاں ہے رنگ و بو کا کھیل

یہ امن کا پیغام ہے۔ پیغام ہے لوگو  
اسلام ہے اسلام ہے اسلام ہے لوگو  
پیغام یہ دیتا ہے مسیحائے زمانہ  
مُحبت کا اس نے کر دیا اتمام ہے لوگو  
پھر حج کے لئے نکلے ہیں کچھ بے سرو ساماں  
باندھا ہوا اخلاص کا احرام ہے لوگو

شاہراہ تک تو آن پہنچے ہیں  
قصر شاہ تک تو آن پہنچے ہیں  
اگلی منزل ان کی اِلَّا اللہ  
لا الہ تک تو آن پہنچے ہیں

منویر

## سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تمام اطفال کے لئے ضروری قرار دیا ہے کہ وہ سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات زبانی یاد کر لیں۔ اطفال کی سہولت کے لئے یہ آیات موٹے حروف میں طبع کردوائی گئی ہیں جن مجالس کو ضرورت ہو تو وہ مجلس مرکزیہ سے طلب فرمائیں۔ قائدین اصلاح بھی اپنی ضرورت سے آگاہ فرمائیں۔ (مہتمم اطفال خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

ابھی تیسری صدی آج کے دن سے پوری نہیں ہوگا کہ میسے کے ہتھیار کرنے والے کیا مسلمان اور کی عیبی سخت نا امید اور بدظن ہو کر اس عقیدے کو پھوڑیں گے۔ اور دنیا میں ایک ہی مذہب ہوگا اور ایک ہی پیشوا۔ میر تو ایک تخم ریزی کرنے آیا ہوں۔ سو میرے ہاتھ سے وہ تخم بویا گیا۔ اور اب وہ بڑھے گا اور بچھے گا۔ اور کوئی نہیں جو اس کو روک سکے۔

(تذکرۃ الشہادتین ص ۶)

### جماعت احمدیہ میں خلافت راشدہ

جب شانہ کے آخر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو قریب آجڑت المکرمہ کا الہام ہوا۔ اور آپ کو دنیا سے کوچ کی خبر دی گئی۔ تو ایک طرف تو آپ نے ساری جماعت کو بطور وصیت فرمایا۔

خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان تمام روجوں کو جو زمین کی متفرق آبادیوں میں آباد ہیں۔ یکساں اور یکساں الہام سے سب کو جو نیک فطرت رکھتے ہیں تو جس کی طرف کھینچے۔ اور اپنے بندوں کو دین واحد پر جمع کرے۔ یہی خدا تعالیٰ کا مقصد ہے جس کے لئے میں دین میں بھیجا گیا ہوں۔ سو تم اس مقصد کی پیروی کرو۔ بگڑی افواج اور دعائوں پر زور دینے سے۔ (الوصیت ص ۹۰)

اور دوسری طرف انہیں خوشخبری دی کہ تم خدا کے ہاتھ کا ایک بیج ہو جو دنیا میں بویا گیا۔ خدا تعالیٰ ہی بچھائے گا اور بچھوے گا اور سہا یات طرف سے اس کی شائیں نکلیں گی۔ اور ایک بڑا درخت ہو جائے گا۔ (الوصیت ص ۱۲)

اس آسمانی عظیم پروگرام یعنی کالی غلبہ اسلام کو پورا کرنے کے لئے جو طریق ہو گا اس کا ذکر آپ نے یوں فرمایا۔

(الف) "میں خدا کی طرف سے ایک قدرت کے رنگ میں ظاہر ہوا۔ اور میرا خدا کی ایک مجسم قدرت ہوں اور میرے بعد بعض اور وجود ہوں گے۔ جو میری قدرت کا مظہر ہوں گے۔"

(ب) "تمہارے لئے دوسری قدرت کا بھونچھا مزوری ہے۔ اور اس کا آنا تمہارے لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دائمی ہے۔ جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہو گا اور وہ دوسری قدرت نہیں آسکتی جب تک میں نہ ہوں۔"

(الوصیت ص ۶)

# خلافتِ ثالثہ کی تحریکات اور ہماری فرمائیاں

## تقریرِ مہتمم مولانا ابوالعطار صاحب فی فضل بر موقوعہ جلوسہ سالانہ ۱۹۶۹ء

مورخہ ۲۸ فروری ۱۳۸۸ھ (۲۸ دسمبر ۱۹۶۸ء) کو جماعت احمدیہ کے جلوسہ سالانہ کے موقع پر مہتمم مولانا ابوالعطار صاحب فی فضل نے جو تقریر مندرجہ بالا موقوعہ پر فرمائی۔ اس کا عمل متن افادہ اجاب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔

علاء منہاج نبوت کی پیشگوئی مسیح موعود اور جہدی مہمود کے زمانہ سے متعلق ہے۔ یعنی خلافت راشدہ کا یہ دور اس زمانہ میں شروع ہوگا۔

حضرت سید محمد امجد علی صاحب شہد نے اپنی مشہور کتاب منصب امامت میں خلافت علی منہاج نبوت کے سلسلہ میں تحریر فرمایا ہے "امامت تاسرہ کو خلافت راشدہ خلافت علی منہاج نبوت اور خلافت رحمت بھی کہتے ہیں۔ واضح ہو کہ جب امامت کا چراغ شیشہ خلافت میں جلوہ گر ہوا تو نعمت ربانی بنی نوع انسان کی پرورش کے لئے کمال تک پہنچی اور کمال روحانی اسی رحمت ربانی کے کمال کے ساتھ فوراً علی خدو آفتاب کی مانند چمکا۔" (منصب امامت ص ۱۲)

### غلبہ اسلام کیلئے تین صدیاں

ان دورِ آخون میں در تیر صدی ہجری میں جہدی کے آخر اور چودھویں صدی ہجری کے آغاز میں اللہ تعالیٰ نے برایت عالمین کے لئے بول کر مصلیٰ اللہ علیہ وسلم کے فرزند جلیل حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کو مسیح موعود اور جہدی مہمود قرار دے کر مبعوث فرمایا۔ یہ انتخاب اصطفیٰ و اجتناب کے رنگ میں براہ راست تھا۔ قرآن مجید کے مطابق یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوتِ ثانیہ تھی۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو غلبہ اسلام کے کمال ظہور کے لئے مبعوث فرمایا۔ اس کا وعدہ ہے "هُوَ الَّذِي ارْسَلَنَا بِرُسُوْلِنَا بِالْعَدَاوَةِ وَرِجْزِ الْمُشْرِكِيْنَ لِيُظْهِرَهُمْ عَلَىٰ حُكْمِيْنَ" اور اس کے بعد اسلام کی آخری اور کمال نشاۃ ثانیہ ہو۔

ادیان باطلہ پر تمام حجت ہو مسلمانوں کو سچے مسلمان بننے کی توفیق نصیب ہو۔ اور ان کے قدم مضبوط مینار پر قائم ہو جائیں۔ اس کام کے پائے تکمیل تک پہنچنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے منہاج نبوت کے طریق پر تین صدیاں مقرر فرمائیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سلفاء

دل پاکیزہ اور ان کے دماغ صیقل ہو جاتے ہیں۔ وہ خدا کی مرضی پر چلنے والے بن جاتے ہیں۔ توحی کی وفات پر اللہ تعالیٰ ان کے ذریعہ آسمانی جماعت کے سربراہ کا انتخاب فرماتا ہے۔ مومنوں کی بے لوث آراد اپنے میں سے ایک شخص کا تقرر کرتی ہیں۔ جسے اصطلاح میں خلیفہ راشد کہتے ہیں۔ دونوں جگہ لقب العین ایک ہوتا ہے۔ اور منزل مقصود بھی ایک ہوتی ہے۔ اسی لئے کہا جاتا ہے کہ خلافت نبوت کا تکرار و تکرار ہے۔ اور ہر نبوت کے بعد خلافت کا ہونا ضروری ہے۔

### خلافت راشدہ

سورہ کوہین حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے امت مسلمہ کو مطلع کر دیا تھا۔ کہ میرے وصال کے فوراً بعد ایک دورِ خلافت راشدہ کا ہوگا۔ اور عقیدہ و خفا ہوں گے۔ جو میرے مشن کی تکمیل کے لئے برپا کئے جائیں گے۔ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حکم دیا تھا کہ سب مسلمان ان نظارہ کی اطاعت کریں۔ ان کے احکام کو انہیں اور انہی تحریکات پر لیا جائے کہیں۔

اسمعوا و اطیعوا  
و شكوة المصابیح ص ۱۲

در بیان منہاج نبوت میں ان کا تذکرہ کرنے کے بعد نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک حدیث میں نہایت واضح رنگ میں فرمایا تھا۔  
ثُمَّ تَكُونُ خَلَافَةٌ عَلَىٰ مِنْهَا جُمُوعَةٌ  
(شكوة المصابیح ص ۱۲)

کہ آخری زمانہ میں امت محمدیہ میں پھر خلافت راشدہ کا دور آئے گا۔ ان خلفاء کے ذریعہ بھی غلبہ اسلام کی تکمیل ہوگی۔ اس لئے ضروری ہے کہ امت کے سب افراد ان خلفاء کی بھی اطاعت کریں۔ ان کے احکام کو مانیں اور ان کی تحریکات پر لبیک کہیں۔ فریقین حدیث نے بالاتفاق لکھا ہے کہ خلافت

وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا مِنكُمْ وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَيَسْتَخِفَّنَّهُمْ فِي الْأَرْضِ كَمَا أَخَفْتَنَّهُمْ مِنْ قَبْلِهِمْ وَ لَيُمَكِّنَنَّ لَهُمْ دِينَهُمُ الَّذِي ارْتَضَىٰ لَهُمْ وَ لَيُبَدِّلَنَّهُمْ مِنْ بَعْدِ خَوْفِهِمْ أَمْنًا يَعْبُدُونَنِي لَا يُشْرِكُونَ بِي شَيْئًا وَمَنْ كَفَرَ بَعْدَ ذَلِكَ فَأُولَٰئِكَ هُمُ الْفَاسِقُونَ (سورة النور ص ۷)

### خلیفہ راشد کا انتخاب

قرآن مجید سے معلوم ہوتا ہے کہ خلیفہ کائنات کی انتہا قیامِ ختم ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فرشتوں سے فرمایا تھا۔

إِنِّي جَاعِلٌ فِي الْأَرْضِ خَلِيفَةً  
(بقرہ ص ۷)

خلافت اللہ کی نیابت کا نام ہے۔ یہ نیابت دو طور سے ہوتی ہے۔

(۱) براہ راست انتخاب و تقرر سے۔ جیسے اللہ تعالیٰ نبیوں کو مقرر فرماتا ہے۔

(۲) بالواسطہ انتخاب و تقرر سے۔ جیسے اللہ تعالیٰ خلفاء راشدین کو مقرر فرماتا ہے۔

ہر دو خلافتوں کا قیام ایک ہی منصب العین کی تکمیل کے لئے ہوتا ہے۔ یعنی آسمانی بادشاہت کے انسانی قلوب میں قائم کرنے کے لئے۔

جب دنیا ظلمت کہ وہ بن جاتی ہے ان فسق و فجور میں مبتلا ہو جاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کسی اپنے برگزیدہ بندے کے دل پر نور نازل کرتا ہے۔ اور اسے دنیا کی ہدایت کے لئے مامور فرماتا ہے۔ یہ انتخاب براہ راست ہوتا ہے۔ اس میں کسی انسان کی رائے کا دخل نہیں ہوتا۔ اللہ تعالیٰ خود اجتناب و مصطفیٰ فرماتا ہے۔ جب اس نبی کو ماننے والوں کی ایک جماعت بن جاتی ہے۔ اور وہ سالہا سال اس نبی کی فریاد میں رہے کہ کہہ دینا جانتے ہیں تو وہ برگزیدوں کا گروہ قرار پاتے ہیں۔ ان کے

## خلیفہ اول اور خلیفہ دوم کا انتخاب

الہی نوشتوں کے مطابق ۲۶ مئی ۱۹۰۸ء کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا وصال ہو گیا۔ آپ کے وصایا مندرجہ رسالہ الوصیت کے مطابق جماعت احمدیہ میں خلافت راشدہ کا سلسلہ جاری ہو گیا۔ اعداد اللہ تعالیٰ کی طرف سے قدرتِ ثانیہ کا ظہور ہوا۔ قدرتِ ثانیہ (خلافت) کے پہلے مظہر حضرت مولانا نور الدین رضی اللہ عنہ قرار پائے۔ اور آپ جماعت احمدیہ کے خلیفہ اول مقرر ہوئے۔ غیر مبایعین کے اختیار پر عام صلح نے حال ہی میں اعتراف کیا ہے کہ

”حضرت مولانا کو حضرت مسیح موعودؑ کے بعد تمام جماعت نے بالاجماع خلیفہ منتخب کیا۔ اور آپ کا چھ سالہ دور خلافت مسیح موعودؑ ہی کے در زمانہ موت کا گویا تختہ تھا۔ جس کے دوران جماعت نے قدرتِ ثانیہ کی وہ شان دیکھی۔ جس کی خوشخبری مسیح موعودؑ نے الوصیت میں دی تھی۔“

(پیغام صلح ۱۵ اکتوبر ۱۹۹۹ء ص ۳)

قدرتِ ثانیہ کے مظہر اول خلیفہ مسیح الاول حضرت مولانا نور الدین رضی اللہ عنہ کی وفات ۱۳ مارچ ۱۹۱۴ء کو ہوئی اور غلیبہ اسلام کی الہی سکیم اور الوصیت کی پیشینگی کے مطابق قدرتِ ثانیہ کے اور مظہر کا ہونا بھی ضروری تھا۔ اور خلافت راشدہ کا سلسلہ احمدیہ میں دائمی اور غیر منقطع ہونا لازمی ہے۔ چنانچہ ۱۴ مارچ ۱۹۱۴ء کو سیدنا حضرت شہید بشیر الدین محمود احمد رضی اللہ عنہ کو جماعت احمدیہ کے خلیفہ دوم اور قدرتِ ثانیہ کے مظہر ثانی کے طور پر اللہ تعالیٰ نے کھڑا کیا۔ ساری جماعت نے آپ کے ہاتھ پر بیعت کی۔ اور الہی تائیدات کے ساتھ اسلام کا یہ کارواں اپنی منزل کی طرف سرعت سے رواں دواں ہو گیا۔

## غیر مبایعین کا غلط موقف

اس جگہ افسوس سے ذکر کرنا پڑتا ہے کہ اس وقت کچھ تھوڑے سے لوگ اپنی انہیت اور نفسانیت کا شکار ہو گئے۔ اور خلیفہ دوم کی بیعت سے انکار کرنے کے باعث غیر مبایعین بن گئے۔ اور آخر کار انہوں نے جماعت احمدیہ میں خلافت ایسی آسمانی نعمت کے ہونے کا سرے سے انکار کر دیا۔ حالانکہ خلافت راشدہ کا یہ شاندار دور امت مرحومہ کی فتاویٰ اور دلی دعاؤں کا نتیجہ ہے۔ اور اس سے اسلام کی عظمت کا قیام اور مسلمانوں کا تابناک مستقبل وابستہ ہے۔

قیامِ خلافت کے لئے دعا کی اور تمنا کی حضرت مولانا سید اسماعیل صاحب شہید

نے خوب فرمایا تھا کہ۔

”نزدل نعمت الہی یعنی ظہورِ خلافت راشدہ سے کسی زمانہ میں مایوس نہ ہونا چاہیے۔ اور اسے عجیب لڑائی سے طلب کرتے رہنا چاہیے اور اپنی دعا کی قبولیت کی امید رکھنا۔ اور خلیفہ راشد کی جستجو میں ہر وقت ہمت صرف کرنا چاہیے شائد کہ یہ نعمت کا بلہ اسی زمانہ میں ظہور فرماوے اور خلافت راشدہ اسی وقت ہی جلوہ گر ہو جاوے۔“

د منصب امامت ۱۵۱۱ اور ترجمہ مطبوعہ گیسٹا پریس لاہور (۱۹۷۹ء) علامہ اقبال نے ایک مقصد قرار دیا کہ ایک ہوں سلم حرم کی پاسبانی کے لئے نیل کے ساحل سے لیکر تاجناک کا سفر پھر اس کے حصول کے لئے خلافت راشدہ کو ضروری قرار دیا۔ یہ خوب کہتے ہیں کہ تا خلافت کی بنیاد دنیا میں ہو پھر اتوار ہائیں سے ڈھونڈنا کہ اسلاف کے قبیلہ (دبائگ درامتہ)

خلافت کی اہمیت اور اس کی برکات کو اتنی نمایاں اور عیاں ہیں کہ میر تقی میر نے لاکھوں نے نہایت حسرت سے لکھا ہے کہ

”اگر زندگی کے ان آخری لمحات میں ایک فیضی حیات منہاج موت کا نظارہ نصیب ہوگی تو ہو سکتا ہے کہ ملت اسلامیہ کی بجزای سنور جائے۔ اور روٹھا ہوا خدایاں سے من جائے اور بھنوریں گری ہوئی ملت اسلامیہ کی یہ ناوشاید کسی طرح اس کے فرغہ سے محکوم ساحلِ ماہیت سے ممکن رہو جائے ورنہ قیامت میں ہم سب سے خدا پوچھے گا کہ دنیا میں تم نے ہر ایک کے اقتدار کے لئے زمین ہموار کی۔ کیا اسلام کے غلبہ اور قرآن کریم کے اقتدار کے لئے بھی کچھ کیا؟“

دہشت روزہ تنظیم اہمیت لاہور

۱۲ ستمبر ۱۹۹۹ء

ایسی عظیم نعمت سے کسی قوم یا گروہ کا محروم ہونا نہایت افسوسناک ہے۔ ہمارے نزدیک غیر مبایع مجاہدوں کی سزا سے نعمتِ خلافت سے محرومی ان کے اپنے غلط اقدام کا نتیجہ ہے۔ ورنہ پچھ سال تک خلافت اویٹلے کے دور میں خلیفہ اول کو ماننا اور خلافتِ ثانیہ کے دور میں خلافت کا سرے سے ہی انکار کر دینا قطعاً معقول بات نہیں تھی۔ ہر حال میں خود کردہ راعا بجے نیست کہہ کر ہم غیر مبایعین کے قصہ کو ختم کرتے ہیں۔ آئیے اب ہم آگے چلیں۔ (باقی)

## اب چھوٹی قربانیوں پر قناعت کر لینے کا زمانہ نہیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا: ”میں نے ابھی بتایا ہے کہ پچیس تیس سال جہاں ان اقوام کے لئے بڑے نازک ہیں۔ ہمارے لئے بھی یہ سال بڑے نازک ہیں۔ یہ زمانہ ہمارے لئے انتہائی نازک ہے۔ اس لئے کہ اس زمانہ میں ہماری ترقی کے لئے بہت سے دروازے کھل رہے ہیں۔ اور کھلیں گے اللہ“

پھر فرمایا: ”اس دن سے قبل اپنے رب کی رضا کو ڈھونڈتے رہئے اور اس کو پانے کے لئے ان قربانیوں کو اس کے قدموں پر جا کر لاکھو کہ جن کو وہ آج مطالبہ کر رہے ہیں۔ جن کا مطالبہ آج نہیں اور دوسری دنیا کی اقوام کے حالات کو رہے ہیں۔ پس آدمی عہد کریں کہ اس سال تحریک جدید کے چندوں میں ہم غیر معمولی اضافہ کر کے ہی دم لیں گے۔ اب چھوٹی قربانیوں پر قناعت کر لینے کا زمانہ نہیں رہا۔“

## سترہ آیات حفظ کرنے کے سلسلہ میں مجالس اطفال الاحمدیہ کی مساعی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے تمام اطفال کو تہکیدی ارشاد فرمایا تھا کہ ۲۶ دسمبر ۱۹۹۹ء سے پہلے سورۃ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات حفظ کر لیں۔ مجالس اطفال الاحمدیہ کی رپورٹوں کے جائزہ سے معلوم ہوتا ہے کہ ۲۶ ستمبر تک ۱۴۲ مجالس اطفال کے کل ۳۳،۷۵۰ اطفال میں سے ۱۷،۶۵۰ اطفال عمل طور پر یہ آیات یاد کر چکے ہیں۔ اور باقی اطفال یہ آیات یاد کرنے میں معروض ہیں۔ اس لحاظ سے ۵۲ فیصد سے زائد اطفال نے مقررہ وقت کے اندر یہ آیات یاد کر لی ہیں۔ اور ابھی یہ سلسلہ جاری ہے۔ سترہ آیات یاد کرنے والے سب اطفال کو مرکز کی طرف سے سند فخر شہودی جاری کی جا رہی ہے۔

ذیل میں ان سولہ مجالس اطفال کی فہرست دی جا رہی ہے۔ جن کے سونپھ اطفال نے یہ آیات زبانی یاد کر لی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان مجالس کے اطفال اور منتظمین کو جزا کے خیر عطا فرمائے۔ اور باقی مجالس کو بھی ان کے نمونہ پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

- بی بی ضلع پشاور
- بی بی ضلع شمال سرگودہ
- بی بی ضلع شمالی سرگودہ
- سادھو کی ضلع گوجرانوالہ
- کیلے ضلع شیخوپورہ
- شیخوپورہ
- پنڈی دیو اسنگھ ضلع ملتان
- بصیر پور ضلع ساہیوال
- شہر سلطان ضلع مظفر گڑھ
- بی بی ضلع بہاولپور
- بی بی ضلع بہاولپور
- موضع جمبول ضلع رحیم یار خان
- شریف منڈل ضلع جیکب آباد
- کھنڈر ضلع لاڑکانہ
- رحمان آباد ضلع نواب شاہ
- ڈوکٹ شہر ضلع پشاور

عطا العزیز راشد سہتم اطفال خادم الاحمدیہ مرکزی

## درخواستِ دعا

شاہ احمد پاش صاحب جو حضرت مولوی محمد الدین صاحب صدر صدر انجمن احمدیہ کے نواسے ہیں بجا رفتہ ٹائیفاڈ بیمار ہیں۔ اجاب جماعت اور بزرگان سلسلہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین۔

آفتاب احمد دارالرحمت وسطی پورہ

# دل کی غفلت کا علاج

از ملک محمد شریف صاحب محمود آباد جہلم

حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے لِكُلِّ دَارٍ دَوَاءٌ إِلَّا الدَّارَ الْمَوْتَةَ کہ ہر بیماری کا علاج ہے۔ سوائے موت کے کہ جب موت آجائے تو اس کا وقت ٹکایا نہیں جاسکتا۔ دل کی غفلت بھی ایک قسم کی بیماری ہے جس کا علاج روحانی ڈاکٹروں نے تجویز فرمایا ہے کہ اگر دل خدا کی طرف گئے کی بجائے دنیا کی طرف راغب ہو۔ ان مذاقات کی طرف آنا چاہتا ہو لیکن دل ساخنہ دیتا ہو۔ وہ اس طرف سے غافل ہو اور نفس کی کیفیت طاری ہو۔ تو اس وقت نماز اور استغفار کی طرف توجہ کرنی چاہیے اور نماز میں دعا کرنی چاہیے

اللَّهُمَّ بَاعِدْ بَيْنِي وَبَيْنَ خَطَايَايَ كَمَا عَدَدْتَ بَيْنَ الْمَشْرِقِ وَالْمَغْرِبِ -

کہ اے اللہ تعالیٰ تو میرے اور میرے گناہوں کے درمیان ایسی دوری ڈال دے جیسی دوری کہ مشرق اور مغرب کے درمیان ہے حضرت سیدنا سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے " نماز اور استغفار دل کی غفلت کے عمدہ علاج ہیں۔ نماز میں دعا کرنا چاہیے کہ اے اللہ مجھ میں اور میرے گناہوں میں دوری ڈال مدد سے انسان دعا کرتا رہے تو یقینی بات ہے کہ کسی وقت منظور ہوگا جلدی کرنی اچھی نہیں ہوتی "

ملفوظات جلد چہارم ص ۱۲۱ نماز اور استغفار دونوں کے لئے مداومت اور تہنیت شرط ہے۔ بے مبری کے نتیجہ میں فائدہ کے بجائے نقصان ہوتا ہے دینی امور میں یا دنیوی دونوں میں کامیابی کے حصول کے لئے دکھ اٹھانا اور محنت و مشقت برداشت کرنا ضروری ہے۔ اور خدا تعالیٰ کی یہ عادت ہے کہ ذوق اور شوق اور معرفت کی نعمت ہمیشہ دکھ کے بعد دیا کرتا ہے۔ اگر ہر ایک نعمت آسانی سے مل جائے تو اس کی قدر نہیں ہوا کرتی۔ دل کی غفلت کے نتیجہ میں گناہ پیدا ہوتے ہیں اور بزرگوں کے اقوال کے مطالعہ سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ گناہ کا علاج تدبیر

اور دعا ہے۔ یعنی انسان اپنے آپ کو گناہ سے دور رکھنے کے لئے اس کی حدود سے بچنے اور جہاں ذرا بھی شبہ ہے کہ اس کے نتیجہ میں گناہوں میں مبتلا ہو جاؤں گا اس کام سے کنارہ کشی اختیار کرے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا :-

دَعِ مَا يُرِيكَ إِلَى مَا لَا يُرِيكَ

کہ تو اس لہر کو ترک کر دے جس میں ٹمک ہے۔ بلکہ اس بات کو اختیار کر جس میں ٹمک و شبہ کے آثار نہیں یعنی وہ یقینی بات ہے۔ گناہوں کے محرکات سے پرہیز اور ان کی حدود سے دوری اور اس لئے مشقت اور جدوجہد سے کام لینا ہی تدبیر ہے۔ لیکن یہی ہماری کوتاہیوں اس بات کی ضمانت نہیں کہ ہم آئندہ گناہوں سے بچ سکیں اور اللہ تعالیٰ کے مقربین میں شامل ہو سکیں۔ بلکہ اس کے لئے دعا کی ضرورت ہے۔ یعنی اپنی طاقتیں استعمال کرنے کے بعد ہم اللہ تعالیٰ سے استغفار اور دعا درماز کے ذریعہ استعانت طلب کریں کہ اے اللہ تعالیٰ ہم نے تیرا دی ہوئی طاقتوں کو استعمال کر لیا ہے اب خود ہی ہماری مدد فرما۔ تو منقلب القلوب ہے۔ ہمارے دل کی غفلت کی حالت کو دور کر اور انشاء رحمد عطا فرما تاہم تیرے دربار میں قبول ہونے کے قابل ہو جائیں۔

نماز اور دعا دونوں کی قبولیت کے لئے یہ شرط ہے کہ انسان غفلت اور کسل سے کام نہ لے بلکہ محنت اور مشقت سے دنہ غفلت سے ادعا کرے۔ یہ بات بالکل ناممکن ہے کہ انسان اللہ تعالیٰ کا بالکل مطیع ہو اور پھر اس کی دعا قبول نہ ہو بلکہ اس کے لئے ضروری ہے کہ اس کی مفرد شرائط کو کامل طور پر ادا کرے حضرت سیدنا سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں " ہر کام کی ایک شرط ہے جب وہ کامل طور پر ادا ہو تو اس سے فائدہ ہوا کرتا ہے اگر کسی کو پیاس لگی ہو اور پانی اس کے پاس بہت سا موجود ہے مگر وہ پیسے نہ تو فائدہ نہیں اٹھا سکتا یا اگر اس میں سے ایک دو قطرہ پیسے تو

کیا ہوگا؟ پوری مقدار پینے سے ہی فائدہ ہوگا "

(ملفوظات جلد پنجم ص ۳۱۹) خدا تعالیٰ نے جو طاقتیں ہمیں دی ہوئی ہیں۔ وہ ایک ذخیرہ ہے جس کو خرچ کر کے ہم خدا تعالیٰ کی درگاہ تک پہنچ سکتے ہیں۔ لیکن ان کو کہ حقہ خرچ کرنا ہوگا قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے -

يَا أَيُّهَا الْإِنْسَانُ إِنَّكَ كَادِحٌ

الِىٰ وَبِكَ كَدٌّ جَافَلَ لِقَابِهِ یعنی اے انسان مجھے اپنے رب تک پہنچنے کے لئے سخت محنت اور مشقت سے کام لینا پڑے تب ہی تو اس کی ملاقات کے قابل ہو سکے گا۔

پس دل کی غفلت کے علاج کے لئے بنیادی شرط یہی ہے کہ ہم ان طاقتوں کو استعمال کریں جو خدا تعالیٰ ہمیں دی ہوئی ہیں اور تدبیر اور دعا دونوں کو استعمال کریں۔ اگر انسان اپنے نفس پر شفقت نہ کرے گا بلکہ محنت و مشقت و جدوجہد سے کام لیکر جسم کے دکھ برداشت کرے گا تو اس کے نتیجہ میں خدا تعالیٰ اس کے نفس پر شفقت کرے گا۔ حضرت سیدنا سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں -

وإنسان کو درج ہے کہ اپنے نفس پر اپنی شفقت نہ کرے بلکہ ایسا نہ کرے کہ خدا تعالیٰ اسے نفس پر شفقت کیے۔ کیونکہ انسان کی شفقت اس کے نفس پر اس کے واسطے جہنم ہے اور خدا تعالیٰ کی شفقت جنت ہے۔ ابراہیم علیہ السلام کے قصہ پر غور کرو۔ کہ جو لوگ میں گناہ کرتا ہوں ان کو خدا تعالیٰ آگ سے بچاتا ہے اور جو خود آگ سے بچنا چاہتے ہیں وہ آگ میں ڈالے جاتے ہیں۔ یہ مسلم ہے اور یہ اسلام ہے کہ جو کچھ خدا تعالیٰ کی داد میں پیش آئے اسے انکار نہ کرے "

(المبدد ۲) (دسمبر ۱۹۷۷ء) جو عاجزی اور انکاری سے خدا تعالیٰ کی راہ اختیار کرے اس کی طرف جھکتا ہے۔ خدا تعالیٰ اسے ضائع نہیں کرتا۔ جب سے دنیا پیدا ہوئی ہے ایسی نظیر ایک بھی نہ ملے گی کہ خلائق

شخص کا خدا تعالیٰ سے تعلق تھا۔ اور نام در رہا۔ خدا تعالیٰ بندے سے یہ چاہتا ہے کہ وہ اپنی نفسانی خواہش اس کے حضور پیش نہ کرے اور خالص ہو کر اس کی طرف جھک جائے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے :-

مَنْ يَعْمَلْ مِثْقَالَ ذَرَّةٍ خَيْرًا يَرَهُ

خدا تعالیٰ سے جو ذرہ بھر بھی تعلق رکھتا ہے وہ کبھی ضائع نہیں ہوتا۔ اگر خدا تعالیٰ کے تعلق میں محنت و مشقت مجاہدات اور عبادتوں سے کام لیا جائے تو اس کے نتیجہ میں دل کی غفلت ختم ہو جاتی ہے اور انسان خدا تعالیٰ کا مغرب بن جاتا ہے۔ یہ خیال کرنا کہ ہمارے رونے دھونے سے کیا حاصل ہو سکتا ہے اللہ تعالیٰ کو ہمارے ان اعمال اور محنتوں کی کیا پروا ہے۔ لیکن بالکل خام خیال ہے خدا تعالیٰ نے قرآن مجید میں فرمایا ہے کہ جب کوئی مجھے پکارتا ہے تو میں اس کی پکار کا جواب دیتا ہوں۔ خواہ وہ میرا پکارے یا جبراً حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

"بہن لوگوں کا خیال ہے کہ اللہ تعالیٰ کے حضور رونے دھونے سے کچھ نہیں ملتا بالکل غلط اور باطل ہے ایسے لوگ اللہ تعالیٰ کی ہمتی اور اس کے صفات قدرت اور تصرف پر ایمان نہیں رکھتے۔ اگر ان میں حقیقی ایمان ہوتا۔ تو ایسا کہنے کی جرأت نہ کرتے جہاں کبھی کوئی شخص اللہ تعالیٰ کے حضور آیا ہے اور اس نے سچی توبہ کے ساتھ رجوع کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ہمیشہ اس پر اپنا فضل کیا ہے "

(ملفوظات جلد اول ص ۳۵۲) پس محبت اور اخلاص سے تدبیر اور دعا دونوں کو استعمال کرے اور نفسانی خواہش کو مار کر خدا تعالیٰ کی طرف بڑھنے کے لئے پورا زور لگایا جائے تا جب خدا تعالیٰ دیکھے کہ ہم نے اس کی دی ہوئی طاقتوں کا استعمال کر لیا ہے تو ہمارا مدد کے لئے آئے۔ ہماری غفلت کو معد کر کے انشاء رحمد عطا فرما دے تا ہم اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل کرنے والے ہوں۔ رَبَّنَا تُزِغْ قُلُوبَنَا بَعْدَ إِذْ هَدَيْتَنَا - (المیمن)

# تحریک جدید کی اہمیت

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:-  
 دو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ خدمت دین کرنے والوں کی ایک جماعت تیار کرنا چاہتا ہے اور کئی لوگوں کے خوابوں سے اس کی تائید ہو چکی ہے اور سیکڑوں کو اس کے منفق الہامات ہو چکے ہیں۔ پس جو لوگ باوجود طاقنت کے پیچھے رہیں ان کی بد نصیبی ہوگی۔ ہر وہ شخص جو حقوۃ الہیہ سے منکر ہے مگر نہیں لیتا۔ اس کی بد قسمتی ہوگی کوئی شبہ نہیں۔

(فرمودہ حضرت المسیح موعودؑ)

پس احباب جماعت حسنہ رضی اللہ عنہم کے مذکورہ بالا ارشاد کی تعمیل میں تحریک جدید میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں اور دائمی ثواب کے وارث بنیں۔

(دلیل احوال اول تحریک جدید)

## ابھی کام مکمل نہیں ہوا

یہاں حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری اللہ تعالیٰ نے تمام اطفال کو تائید فرمائی ہے کہ وہ سب کے سب جلد سالانہ سے قبل سورۃ بقرہ کی آیتوں کی تعمیل نہیں ہو جاتی۔ ان کا کام مکمل نہیں ہو سکتا جو اطفال ابھی تک یہ آیت عمل میں نہیں کر سکے ان سب کو آیات یاد کرنے کی خاص ہم جاری کریں۔

(اہتم اطفال خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

## قرارداد و تعزیت

مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کی ناظمین کا اجلاس منعقدہ ۱۲۰۹ھ (۱۹۴۷ء) میں اپنے عزیز بھائی سردار لطیف احمد صاحب کی والدہ محترمہ کی وفات پر گہرے رنج و غم اور دن اشوس کا اظہار کرتا ہے۔ خدا تعالیٰ مجلس کے اس فوجی مستعد کارکن اور دیگر اہل حقین کو صبر جمیل عطا کرے اور ان کی والدہ ماجدہ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ علیین میں مقام عطا فرمائے۔

(اراکین مجلس ناظمین خدام الاحمدیہ لاہور)

## خدام الاحمدیہ کا ہفتہ وصولی یکم فروری سے سا فروری تک

مجلس خدام الاحمدیہ کے سال رواں کا تیسرا ہفتہ نصف سے زیادہ گزر چکا ہے۔ لیکن بہت سی مجانس کی طرف سے ابھی تک کوئی رقم نہیں ملی۔ اس کے مرکزی ادارے سال گذشتہ کی نسبت کمی واقع ہوئی ہے۔ قائدین حضرات سے گزارش ہے کہ اس کمی کو پورا کرنے کے لئے یکم فروری سے سات فروری تک ہفتہ وصولی مناسبتاً اور ہفتہ کے اختتام پر پورٹ کارگزاری اور وصول شدہ رقم مرکز کو ارسال کریں۔

(اہتم نال مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ لاہور)

## ضرورت طبیب

کلینک الطبیبہ باجماعہ الاحمدیہ لاہور میں ایک مستند طبیب اسناد کی خودی ضرورت ہے۔ امید ہے کہ اسے ضروری ہے کہ وہ کلینک طبیبہ کالج کا مستند ہو۔ کلینک کالج میں پڑھانے کا تجربہ رکھنے والے امیدوار کو ترجیح دی جائیگی۔ تمام درخواستیں پرنسپل صاحب کلینک الطبیبہ باجماعہ الاحمدیہ لاہور کے نام مقامی

# حافظ سلطان احمد قاسم مرحوم

حافظ سلطان احمد صاحب ۳۰ دسمبر ۱۹۶۹ء کی شب کو وفات پا گئے۔ حافظ صاحب نے بچپن میں اپنے استاد حافظ میاں محمد دین صاحب موضع پور انوالہ سے قرآن کریم کی تعلیم پائی اور اسی دوران میں بیعت کی توفیق ملی۔ مرحوم جماعت کے مخلص خادم تھے۔ ہر ایک کے ساتھ نیک سلوک کرتے تھے۔ جماعت میں ایک معلم کی ڈیوٹی ادا کرتے تھے۔

وفات سے دس سال پہلے ہی صحت کمزور ہو گئی تھی۔ بہت کم نظر آتا تھا۔ اس حالت میں بھی کسی کے آگے ہاتھ نہیں پھیلا یا صرف خدا تعالیٰ سے دعا کرتے۔ کئی دفعہ دعا کی کہ اس چیز کی ضرورت ہے تو اللہ تعالیٰ نے وہ خود کسی آدمی کے ہاتھوں میں چیر بیج دی۔ لوگ حیران ہوتے تھے کہ حافظ صاحب کا کوئی ذریعہ معاش نہیں پھر بھی ان کا گزارہ بہت اچھا ہوتا ہے۔ دراصل حافظ صاحب خدا تعالیٰ کے شکر گزار بندے تھے۔ اور اس پر پورا توکل کرتے تھے۔ چندہ بھی باقاعدگی سے دیتے۔ جماعت کو ہر وقت میداد رکھتے تھے۔ ہر ایک کو نیک سلوک کی تلقین کرتے تھے۔ گاؤں کے غیر احمدی بھی آپ سے دعا کرتے تھے۔ ارد گرد کے گاؤں میں جاگ تبلیغ کرتے۔ اور سالہ سارا تبلیغ میں گزار دیتے تھے۔

جب کبھی کوئی بہانہ آتا تو بہانہ نوازی میں کوئی کسر اٹھاتا رکھتے تھے۔ جاتے وقت اس کے ساتھ جاتے اور اس کی پوری رہنمائی کرتے۔ ۱۹۶۹ء میں بارہ سال کی عمر میں بیعت کی اور ہم سال عمر پائی اپنے پیچھے دو بچے اور ایک بیٹی اور بیوی چھوڑی ہے۔ بچی کی شادی ہو چکی ہے مگر بچے بالکل چھوٹے ہیں احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حافظ صاحب کو جنت الفردوس میں جگہ دے اور پیمانہ گمان کو صبر جمیل عطا کرے اور ان کے لئے اللہ تعالیٰ بہتر سامان پیدا کرے۔ آمین

دنیاز علی قائد خدام الاحمدیہ پور انوالہ ضلع سیالکوٹ

## دعائے مغفرت

میری اہلیہ جان آدا بیگم بنت مخترم افضل احمد صاحب قریشی بھائی پوری مرحوم جو مکرم مبارک احمد صاحب کو بزاز ربوہ کی ہمشیرہ بنتیں انوارہ اور سنوری سہ ماہ کو نماز فجر کے وقت بجز قریباً ۷۰ سال سیالکوٹ میں فوت ہوئیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون مرحومہ مرصیہ بنتیں۔ ان کا جنازہ اسی لذت شام کو ربوہ لایا گیا ۱۹ جنوری کو بعد نماز ظہر مسجد مبارک میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری اللہ تعالیٰ اجازت سے محترم مولانا قاضی محمد نذیر صاحب لاکپوری ناظر اصلاح و ارشاد نے نماز جنازہ پڑھائی بعد ازاں مرحومہ کی نعش کو مقبرہ ہشتی میں سپرد خاک کیا گیا۔ مرحومہ بہت نیک خدمت گزار اور دیندار تھیں۔ ساری عمر بچوں کو قرآن پڑھانے کا شغف رہا۔ بسی بیاری نہایت صبر و استقلال سے کائی مرحومہ نے ایک راکا اور پانچ رکیاں یادگار چھوڑی ہیں۔ میں جماعت احمدیہ شہر سیالکوٹ اور خاص کر امیر ضلع سیالکوٹ خواجہ محمد امین صاحب امیر جماعت سیالکوٹ شہر اور دوسرے بزرگوں کا بے حد ممنون ہوں کہ انہوں نے نہایت اخلاص و محبت اور ہمدردی سے جنازہ کا سب انتظام فرما کر ربوہ رحلت کیا۔ اسی طرح مکرم سید مسعود مبارک صاحب سیکڑی ہشتی مقبرہ اور دفتر دعوت کے محلے اور رحمت بازار دارالرحمت عربیہ ربوہ کے یعنی نوجوانوں نے نماز جنازہ اور تدفین کے سلسلہ میں خاص ہمدردی کا سلوک کیا۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے جہنم سے۔ آمین۔

بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت سے گزارش ہے کہ مرحومہ کی مغفرت اور پلندی درجات کے لئے دل سے دعائیں فرما کر ممنون فرمادیں۔  
 (خاکسار کیپٹن صاحب دین۔ سیالکوٹ شہر)

۴ امیر یا پریڈیٹنٹ کی سفارش اور دیگر اسناد کے ساتھ ۲۰۰۰ روپے پنچ جانی چاہئیں۔

سید محمود احمد ناصر

قائم مقام پرنسپل کلینک الطبیبہ باجماعہ الاحمدیہ لاہور

# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

## صدر مملکت کا اظہارِ افسوس

راولپنڈی ۲۱ جنوری۔ صدر کچی خان نے ملین میدان میں جماعت اسلامی کے جلسہ میں تھام کے واقعہ پر سخت افسوس کا اظہار کیا انہوں نے غنڈہ گردی کی مذمت کرتے ہوئے کہا کہ جو لوگ تشدد کے ذریعہ معاملات کو طے کرنا چاہتے ہیں۔ وہ زبان سے نواہ کیے ہی غرے بند کریں لیکن ان کا یہ فعل اس تشدد کا آغاز ہے کہ انہیں نہ صرف اپنے وقت بلکہ جمہوریت پر بھی کوئی یقین نہیں ہے انہوں نے سیاسی جماعتوں اور عوام سے اپیل کی ہے کہ وہ پرامن ذمہ داری رکھنے میں حکومت سے تعاون کریں تاکہ سیاسی سرگرمیاں آزادانہ فضایں بلا روک ٹوک جاری رکھی جاسکیں۔

صدر کچی خان نے کہا ہے کہ ڈھاکہ کے ایک سیاسی جلسہ میں مخالف پارٹیوں کے ارکان کے درمیان تھام کے سبب دو افراد کی افسوسناک موت سے مجھے سخت صدمہ پہنچا ہے۔ میں تشدد کے اس واقعہ کی مذمت کرتا ہوں۔

صدر مملکت نے کہا جمہوریت ایک ایسا طرز حکومت ہے جس میں پارٹیاں دلائل سے اپنے پروگراموں کی اچھائیاں بیان کرتی ہیں۔ اور اس نظام کا انحصار ایک دوسرے کے نقطہ نظر اور عورت کے بارے میں تعاون پر ہے۔

انہوں نے کہا تشدد سے کام لینے والے عوام کو پرامن طرز پر اقتدار منتقل کرنے کی راہ سے حاصل ہونے سے اس لئے جو بھی شخص تشدد بتاتا ہے وہ عوام کے سامنے جوابدہ ہے۔ رائے عامہ کو سختی کے ساتھ اس قسم کی غنڈہ گردی کی مذمت کرنی چاہیے تاکہ جس قسم کا تشدد ڈھاکہ میں ہوا ہے اس قسم کی غنڈہ گردی کو دوبارہ سر اٹھانے کی جرات نہ ہو۔

## ٹرسٹ مینا ہری پکڑی نظر رکھی جائے گی

لاہور اور جنوری۔ معزز پاکستان پولیس ایسے ٹرسٹ مینا صبر کی خبر سنیں مرتب کر رہی ہیں جو موجودہ انتخابات جمہوریت کے دوران سیاسی

جانوروں کے اچھارہ کی مجرب دوا  
ششہ اچھارہ قیمت ۵۰/۵۰ درجن ۱۰  
یا کوہ شاہ ہومیوپیتھک سٹور رحمت بازار لاہور

جماعتوں کے آگے گامزن کر امن عامہ کے لئے خطرہ پیدا کر سکتے ہیں۔

صوبائی پولیس انتخابات تک نہ صرف غنڈوں کی سرگرمیوں پر کڑی نگاہ رکھی جائے بلکہ ان کو نیک چلنی کا پابند کرنے کی کوشش بھی کرے گی ان اقدامات کا مقصد ایسی ذمہ داری پیدا کرنا ہے جس میں تمام سیاسی جماعتیں سکون و اطمینان کے ساتھ عوام کے سامنے اپنا اپنا پروگرام پیش کر سکیں۔ اور سیاسی جلسوں کا سلسلہ پرامن طور پر جاری رہ سکے پولیس کو ہدایت کی گئی ہے کہ مارشل لا کے نفاذ پر ہر کوئی قوت سے نافذ کیا جائے اور جو بھی شخص خواہ وہ کتنی بڑی شخصیت کیوں نہ ہو جیل کی کسی دفعہ کی خلاف ورزی کرے اس کے خلاف تعزیری کارروائی کی جائے یہ مارشل لا ریگولیشن انتخابات سرگرمیوں کو امن و امان اور محفوظیت کی حدود کے اندر رکھنے کی غرض سے نافذ کیا گیا تھا۔

## ابوظہبی کے حکمران کا پتہ تپاک خیر مقدم

مادینہ منورہ۔ اور جنوری۔ ابوظہبی کے حکمران شیخ زید بن سلطان النہیان نے صدر کچی خان کی دعوت پر پاکستان کا تین روزہ سرکاری دورہ شروع کر دیا ہے وہ کل جب کراچی سے راولپنڈی پہنچے تو ان کا شاندار استقبال کیا گیا۔

صدر کچی خان نے جب لالہ کے پوتے اڈے پر ابوظہبی کے حکمران کو خوش آمدید کہا۔ دونوں سربراہوں نے بڑھ گم جوڑی سے معافی مانگی اور ایک دوسرے کی خیریت دریافت کی۔ دونوں نے جو خوبصورت تہنیتی پیش کی تھی معزز مہمان کو گلہ سے پیش کیے صدر مملکت نے شاہی مہمان کا تعارف چیف آف سٹاٹ لفٹیننٹ جنرل عبدالحمید خان امجد جنرل گل حسن سے کر لیا۔

ایک ٹیم کے ساتھ معزز مہمان کو گارڈ آف انور پشیم کیا ہوا ان اڈے کی تقریبات کے بعد فریڈا کے ایجنٹ صدر مملکت کے ساتھ صدر کچی خان کے محلے گئے۔ رات کو صدر کچی خان نے معزز مہمان کو اعزاز میں عشاء تیار کیا۔ ہنگامہ کے سلسلے میں انہی افراد گرفتار

ڈھاکہ اور جنوری۔ انوار کے سڈیشن میدان میں جماعت اسلامی کے جلسہ میں جو ہنگامہ ہوا تھا اس کے سلسلے میں انہی افراد گرفتار کر لئے گئے ہیں۔

# امانت تحریک جدید کی اہمیت

سیدنا حضرت المصالح الموعودہ خلیفۃ المسیح الرابعی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا اثر

سیدنا حضرت المصالح الموعودہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ امانت تحریک جدید کی اہمیت واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

” یہ چیز چندہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتی اور پھر اس میں سہولت ہے کہ اس طرح تم پس انداز کر سکو گے۔ اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے ثابت کر دیتا ہے کہ اس کے پاس جتنی جائداد ہے اتنی ہی قربان کی روح اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جائداد پیدا کرنا بھی دین کی خدمت ہے اور پھر اس کا دنیا کی زندگی میں وقت لگانا ناز سے کم نہیں۔“

یاد رکھنا چاہیے کہ یہ چندہ نہیں اور نہ ہی چندہ میں وضع کیا جاسکتا ہے یہ سلسلہ کی اہمیت اور شوکت اور مالی حالت کی مضبوطی کے لئے جاری رہے گی۔ غرض یہ تحریک ایسا اہم ہے کہ میں تو جب بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق غور کرتا ہوں تو سمجھتا ہوں کہ امانت فنڈ کی تحریک الہامی تحریک ہے کیونکہ بغیر کسی بوجھ اور غیر معمولی چندہ کے اس فنڈ سے ایسے کام ہوئے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالنے والے ہیں۔“

(انس امانت تحریک جدید بلوہ)

# اسلام کا اقتصادی نظام

جس میں سوشلزم، پیپل ازم اور اسلامی نظام کا مقابلہ کر کے اسلامی نظام کی فوقیت ظاہر کی گئی ہے۔ کا ڈاؤن ریپرٹ پبلسیشن

محمد امجد ستر ایڈووکیٹس مین آباد۔ لائل پور

## درخواستیں

۱۔ دم ظفر انبال احمد صاحب نائب قائد تحصیل لاہور حکمران ریویو کی طرف سے مزید ٹریننگ لینے کے لئے جنوری ۱۹۷۰ء کے آخری ہفتے میں مغرباً جرمی جا رہے ہیں دوست دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں ان کا حامی و ناصر ہو۔ اور خیریت سے گھر کے جائے اور خیریت سے واپس لائے۔ آمین۔

(مؤرخ احمد جاوید نائب رئیس خدام الاحمدیہ ضلع لاہور)

۲۔ میں نے اس سال لالہ کے وظیفہ کا امتحان دینا ہے۔ اچھا بنایاں کا خیال ہے لالہ کے لئے دعا فرمائیے۔ (مبشر احمد معرفت احمد بیدار الشفا رگوجرانوالہ۔)

## خیرداران افضل سے گزارش

خیرداران افضل کے پتہ جات کی چٹیں عنقریب دوبارہ شائع کی جارہی ہیں۔ جن احباب نے اپنے پتہ میں کوئی درست کرداری ہو یا اپنا پتہ تبدیل کرانا ہو تو براہ مہربانی اپنے خیرداری ممبر کے حوالہ سے اطلاع دیں۔ یہ نمبر آپ کے پتہ کی چٹ پر درج ہوتا ہے۔

مخبر افضل رتبہ

## دلچسپ اور مفید طبی تجربات

مکرم نور الحق صاحب منظر ۱۹ رحمت بلڈنگ محل لاہور (لاہور) تحریر فرماتے ہیں۔

فاکس کی دوا ۲۰ سال سے دم کے مرض میں تھیں۔ استھما کیپسول (ASTHMA CURE) کی جارو لیں استعمال کرنے سے نہیں آرام آگیا۔

قیمت مکمل کورس ۱۰ روپیہ۔ ڈاکہ خرچ ۱/۵۔ سٹاکسٹوں کے لئے معقول کمیشن۔

مجرب و مفید دوا کی خرید و فروش کے لئے شہرہ آفاق ڈاکٹر راجو ہومیو پیتھک سٹور رحمت بازار لاہور

# مالی قربانیاں خلوص قلب کے ساتھ محض اللہ کے لئے کیجئے

## تا وہ اللہ کے حضور مقبول ٹھہریں اور ان سے بیش بہا نتائج پیدا ہوں

دُنیا کو مقصود بالذات قرار دے کر اگر ایک انسان خدا کے لئے اللہ کے حضور حاضر ہوتا ہے تو خدا کے ہاں مقبول نہیں ہوتا اس لئے کہ اس کا مقصد دُنیا کا حصول ہوتا ہے۔ خدا کو حاصل کرنا نہیں اور اس کے دل میں دُنیا کی محبت جاگزیں ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی محبت نہیں۔

لیکن جس شخص کی زندگی کا اصل مقصد اللہ تعالیٰ کو پانا اور اس کی محبت اور رضا کو حاصل کرنا ہو وہ اس کی خاطر عرصہ جہاد اور دنیوی مال و دولت کو قربان کر کے خالص ہاتھ اس کے حضور حاضر ہوتے۔ صافی قلب کے ساتھ جس میں خدا کی محبت جلوہ گر ہو۔ اللہ تعالیٰ اسے قبول فرماتا اور اس کی قربانیوں کو نوازتا ہے۔ اسے وہ کچھ دیتا اور اس کی قربانیوں سے وہ نتائج پیدا کرتا ہے جو اس کے دیم دگان میں بھی نہیں ہوتے بشرط یہ ہے کہ لسانی ظاہرات پر انسان موت وارد کرے اور خالصتاً اللہ کے لئے ہو جائے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”اصل بات یہ ہے کہ جب تک انسان اپنی خواہشوں اور اغراض سے الگ ہو کر خدا تعالیٰ کے حضور نہیں آتا وہ کچھ حاصل نہیں کرتا بلکہ اپنا نقصان کرتا ہے۔ لیکن جب وہ تمام نفسانی خواہشات اور اغراض سے الگ ہو جائے اور خالص ہاتھ اور صافی قلب لے کر خدا تعالیٰ کے حضور جاوے تو خدا اس کو دیتا ہے اور خدا تعالیٰ اس کی شکر پڑھتا ہے مگر بشرط یہ ہے کہ انسان مرنے کو تیار ہو جاوے“

(ملفوظات جلد پنجم ص ۳۷۷)

پس مالی قربانیاں، خلوص قلب کے ساتھ محض اللہ کے لئے کیجئے نالغۃً لیلہ اس کی رضا اور محبت کے حصول کے لئے تا وہ اللہ کے حضور مقبول ٹھہریں۔ اور ان سے خدا کے فضل سے بیش بہا نتائج پیدا ہوں۔ آمین۔  
(نظر بیت المال آمد)

### مجاہدین توجہ کریں

۱۷ جنوری ۱۹۶۰ء سے مجاہد ٹریننگ شروع ہو رہی ہے۔ تمام مجاہدین سے درخواست ہے کہ وہ ابھی سے ضروری تیاری کر لیں اور یکم جنوری کو مجھ سے مل کر ٹریننگ کے اوقات اور پروگرام کا علم حاصل کر لیں۔ کون مجاہد غیر حاضر نہ ہو۔

محمد قاسم خان بی اے  
مجاہد کمپن کمانڈر۔ ربوہ

### ماہنامہ الفت سن کے دی پی

ماہ جنوری کا رسالہ ۷۰ تاریخ کو پوسٹ کر دیا گیا ہے جن احباب کا چندہ ختم ہے ان کے نام رسالہ بذریعہ دی پی بھیجا گیا ہے درخواست ہے کہ احباب دی پی وصول فرما کر منوں فرمائیں۔  
(دیپنجر الفقان ربوہ)

### درخواست دعا

بند کچھ عرصہ سے مختلف بیماریوں میں مبتلا ہے دعا کریں کہ خدا تعالیٰ صحت عطا فرمائے۔  
(حکیم محمد عبدالعزیز گول بازار ربوہ)

## محترمہ تمیزہ خاتون صاحبہ اہلیہ شیخ جمیل احمد صاحب امرہ ہوی وفات پا گئیں

إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

ربوہ۔ انیس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ مکرم شیخ برکت علی صاحب کاؤنٹ منڈانہ الفضل کی والدہ صاحبہ محترمہ تمیزہ خاتون صاحبہ اہلیہ محترمہ شیخ جمیل احمد صاحب امرہ ہوی مددسین عالی مقیم مذہبان ۱۵ جنوری ۱۹۶۰ء بروز جمعرات ساڑھے گیارہ بجے قبل دوپہر ربوہ میں عمر ۶۱ سال وفات پا چھیں اِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ۔

۱۶ جنوری بروز جمعہ المبارک بعد نماز عصر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے استاد کے بموجب محترم مولانا خاتون خدیجہ محمد نذیر صاحبہ ناظر اصلاح دارشاد نے نماز جنازہ پڑھائی۔ بعد ازاں جنازہ مشیت مفرہ لے جا کر حسب وصیت مرحومہ کی نعش کو وہاں سپرد خاک کیا گیا قبر تیار ہونے پر محترم صاحب دعوت نے ہی دعا کرائی۔

مرحومہ بہت نیک باہد صوم حلوۃ خلق ولسانہ اور شکر المزاج تھیں۔ حسب استطاعت عزماہ کومال امداد فرماتیں سلسلہ سے غامض لگاؤ تھا چالیس سال کی عمر میں ہوسے قرآن مجید کا ترجمہ سلیمان حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی تحریک پر لیکھ لکھتے ہوئے بیمار کے باوجود کئی عہدوں کو قرآن مجید کا ترجمہ لکھائی ہیں مرحومہ نے تین بیٹے ایک بیٹی اور ایک پوتی اپنے پیچھے چھوڑے ہیں۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ سارحومہ کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور خاص مقام قرب عسیبے نواز سے نیز جملہ پس ماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمادیں و دنیا میں ان کا حافظہ نادر ہو آمین۔

رہبر انجمن اہل ۵۲۵

## محترمہ امراء اصلاح اور صدر صلحجان ضروری درخواست

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تحریک برائے حفظ مسرت و ابتدائی آیات از سورہ بقرہ کے بارے میں ہر جماعت کے صدر اور امیر کی طرف سے جلد رپورٹ آنی چاہیے۔ کہ ان کی جماعت کے کتنے افراد مردوں اور لڑکوں اور مستورات نے یہ آیات حفظ کر لی ہیں سب کا علیحدہ علیحدہ ذکر ہونا چاہیے۔

اس بارے میں پوری رپورٹ مورخہ ۲۱ جنوری کو حضور ایدہ اللہ بنصرہ کی خدمت میں پیش ہوگی۔ جن جماعتوں کی طرف سے رپورٹ نہ آئے گی ان کا نام بھی انیسوس سے ذکر کرنا پڑے گا۔

درخواست ہے کہ جملہ امراء اصلاح اس بارے میں خاص کوشش فرمائیں  
(ایڈیشنل ناظر اصلاح ڈارٹ و تعلیم القرآن)

### ذری ضرورت

تعلیم الاسلام کالج نیوکیمپس میں ایم ایس کا فنرکس کے لئے مندرجہ ذیل عملہ کی ذری ضرورت ہے۔  
۱۔ فنرکس لائبریری کے لئے ایک ڈیپٹی لائبریرین جو خوش اسلوب سے لائبریری چلا سکے  
۲۔ ایک ڈیپٹی مینیک جو لیکچر اور بیچ فننگ وغیرہ کے کام کا بخوبی تجربہ رکھتا ہو۔  
ان دونوں اسامیوں پر تنخواہ حسب لیاقت دی جائے گی۔ ضرورت مند احباب ذری ضرورت مند چوڈلی پتہ پر ارسال کریں۔  
(رپسٹل تعلیم الاسلام کالج ربوہ)